

山阳镇完善配套服务,推动产业发展 产城融合释放发展活力

新时代 新征程 新伟业

近日,位于上海湾区科创中心的中科生态数字港项目1期7栋建筑全部完成结构封顶,预计明年6月实现全面开园。“我们考虑到企业人员的生活需求,将引进智慧餐厅、图书馆、健身房、公共会议室等智慧化应用场景,提升园区办公环境,并为入驻企业提供全生命周期的管理服务。”中科生态数字港产业发展总经理陈瑞虹表示。

据介绍,中科生态数字港项目占地面积150亩,分3期开发,其中二期预计于明年年初建设,实现“摘地即开工”。到2025年,容纳约5000人的中科生态数字港将实现全面开园,年

税收将达到3亿元。园区导入企业主要以数字经济、生命健康、智能制造和环保新材料四大板块为主,其中1期和2期以生命健康、数字经济产业为主,同时导入一些上下游“企业链”。

自2019年4月开园以来,上海湾区科创中心紧紧围绕长三角一体化高质量发展国家战略,主动融入虹桥国际开放枢纽建设和“南北转型”。目前,已引进红星云、汇马医疗等一批优质项目,落户企业近3000家。今年,上海湾区科创中心成功举办2022上海湾区创新发展大会暨数智科技成果展,再次掀起湾区招商引资新高潮。“2023年是湾区建设的重点之年,3个项目将开工建设,建成后,湾区产业将初步形成,在数字经济、生命健康和人工智能方面也会初具

规模。”上海湾区科创发展(集团)有限公司党支部书记、副总经理陈杰透露,今年,山阳镇在上海湾区科创中心核心区域还收储了两块低效工业用地,其中一个地块明年将实行出让和重新建设。

山阳镇在奋力推动产业转型的同时,坚持“人民城市”理念,将发展成果最大程度惠及人民。在位于山阳镇龙航路与龙湾路路口的龙航路党群服务站,工作人员正紧锣密鼓地进行内部装修。该党群服务站充分整合资源,布局社区卫生服务站、居委会、社区学校、全民体质监测中心、文体活动室等,建筑总面积约4000平方米。落成后,服务站将服务杭州湾大道以东、金山大道以北10多个小区的近4万名居民。山阳镇社区建设办公室主任黄叶辉表示,山阳镇

坚持规划引领,对标一流,突出实的导向、做好“融”的文章,努力把党的阵地建设在家门口、建设在需求上、建设在治理中,有效地组织、服务、凝聚广大党员群众,实现服务在党员群众身边。

面向2023年,山阳镇深入贯彻落实党的二十大精神,紧紧围绕建设金山山区的“行政中心、服务业中心、科创中心、文化中心”这一目标,加快转型升级,以产业转型为核心全面统筹空间转型和治理转型。“山阳将以科技创新为抓手,以产城融合为方向,以‘两区两带’开发建设为契机,布局城市新空间,积极打造‘15分钟社区生活圈’,提升公共服务质量,努力建设让人民群众更加满意的幸福山阳。”山阳镇党委书记曹险峰表示。

记者 鲁学静 勾瑞

在全国第二届“五育融合”论坛在金山举行 在创新学习中实现全面发展

本报讯(记者 项竹彦 唐屹超)近日,全国“五育融合”课堂教学研讨会暨全国第三届“五育融合”研究论坛在金山举行,来自全国10多个省市的教育界人士通过线上线下相结合的方式参加,总人数超10万人。

本次活动以“‘双新’‘双减’背景下‘五育融合’课堂教学改革”为主题,设三个分会场,探讨“德智体美劳”融合育人过程中的新理念、新思维、新模式。我区有9节课进行展示,9所学校开展经验交流,还公布了8个模块共150个优秀案例名单。

在“五育融合”高中课堂教学的探索 and 实践中,立德树人是华东师大三附中探索育人方式改革的落脚点,思政课更是关键课程。区别于以往的知识型教学,“五育融合”的思政课堂更生动,帮助学生构建完整的知识体系。教学过程中,教师会在学生比较熟悉的生活化场景中,设置一些符合他们年龄特点的问题,调用他们已有的知识和经验,在解决问题的过程中把他们的亲身体验从感性认识上升到理性认识。

在“双新”推动下,各学校还全面促进信息技术与教育教学融合创新发展,推进智慧化课堂落地。蒙山中学生命科学的作业通常由学生自由选择,从所擅长的方面出发完成,此举不仅可以巩固学科知识,还促进个性发展,并实现了五育的真正融合。“在上解剖课的时候,有些学生可能比较害怕动手去做实验,他就可以选择去绘制动物的内部结构,这其实是通过另一种方式掌握生命科学的知识。”教师李艳光说,现在学生对作业的兴趣特别高,不同层次的学生都有展示自我的机会。

自2018年提出“五育并举,融合育人”理念以来,金山教育始终坚持这一发展战略,并与华东师范大学基础教育改革与发展研究所开展合作共建,激发广大学校、教师的内驱力,推动区域课堂教学走向常态,逐步走出了一条具有区域特色的教育之路,学校、教师、学生、家长在“五育融合”的实践中不断发展成长。

党的二十大精神专题宣讲“进军营”

本报讯(记者 勾瑞 通讯员 章慧燕)近日,区委党校组织开展的党的二十大精神专题宣讲“进军营”专场在区消防救援支队举行。

本次党课上,区委党校基层党建研究室主任陈光普通过二十大党章修改工作的主要特点、二十大党章修改的新亮点两部分作新修改部分说明,并围绕“如何学习贯彻二十大新党章”作重点阐述,引导消防员更加自觉地学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章。

消防救援人员表示,要自觉增强党章意识,深入学习党章,坚定地践行“人民消防为人民的”誓言,把党章的精神实质贯彻到消防事业中去。

据介绍,下一步区委党校将通过线上云端推出系列视频党课,让党的二十大精神在金山“落地开花”。

(上接第1版)持续正风肃纪反腐,积极营造风清气正、干事创业的良好政治生态。要组织开好区2023年学习讨论会,对实践中发现的问题进行分析研判,对下一步工作进行深入思考,谋深谋实抓工作的策略、思路、方法,全力以赴谋发展、抓发展、促发展、保发展。

会议指出,要深入学习贯彻党的二十大精神,对标市委学习讨论会以及即将召开的中央经济工作会议、市委全会、区委全会等精神,对提请明年区“两会”审议的有关报告进一步优化完善,确保中央、市委决策部署在金山落地落实。要认真做好明年区“两会”筹备工作,广泛听取、收集各方面的意见建议,按照上级手势要求落实好疫情防控工作,确保会议安全顺利召开。要加强组织领导,引导广大代表、委员积极履职、踊跃讨论,深刻把握明年形势和工作重点,推动全区上下进一步坚定信心、团结奋进。

会议还听取了区纪委监委、区委组织部、区委宣传部、区委统战部、区委政法委2022年工作报告,审议了2023年我区固定资产投资计划及重大工程投资计划、民心工程实事项目安排计划、2022年食品安全工作情况报告、2022年贯彻落实河长制湖长制情况报告等。区政协主席、党组书记刘豫峰参加了会议。



国家公祭日金山区公祭仪式举行 “珍惜现在来之不易的幸福生活”

本报讯(记者 杨季峰 陈忆文 通讯员 陈嘉璐/图)12月13日是第9个南京大屠杀死难者国家公祭日。在金山卫抗战遗址纪念馆,金山各界人士代表深切缅怀惨遭侵华日军屠戮的死难同胞和金山卫“十月初三惨案”遇难同胞。

当天上午十时许,《中华人民共和国国歌》在金山卫抗战遗址

广场上奏响。在庄严肃穆的氛围中,在场人员依次敬献鲜花,寄托对惨遭日本侵略者屠杀的无辜死难者的哀思。家住金山卫镇卫城村的徐益飞说,自己小时候常听家人们讲述先辈的经历,了解到侵华日军在卫城村对手无寸铁的百姓进行了惨无人道的大屠杀。“我们要不忘国耻,铭记历史,珍惜现在来之不易的幸福

生活。”
1937年11月5日,十万侵华日军在金山卫沿海地区偷袭登陆,制造了骇人听闻的“十月初三”惨案。同年,12月13日,侵华日军攻占南京,30万同胞惨遭杀戮。为铭记历史,我区在当年日军登陆处建造了金山卫抗战遗址纪念馆,每年都会有各界群众在此参加悼念活动。

与车子的缘

□潘海英



电视剧《人世间》的播出,触动了很多人的心弦,对我这个上世纪七十年代出生的人来说,尤其亲切,泥泞的小路、窄窄的弄堂、小伙伴们一起骑车的乐趣,都历历在目。

我家的第一辆自行车,是一辆老式的28英寸自行车,在1980年左右买的。妈妈个子不高,每天骑着它去服装厂上班。我的小学在妈妈工作的服装厂隔壁,所以上了学后,我就坐在这辆自行车的前三脚架处。印象中,有几次在去学校的转弯路口,一不小心妈妈和我都从车上摔了下来,我人小灵活,摔倒了就爬起来了,妈妈有一次摔得都差点起不来,即使这样,我还是依然很喜欢这辆车。

虽然我是女孩子,但从小就很活跃,脾气性格似男孩,喜欢尝试不同的新鲜事物。小学三年级,我就想驾驭这辆自行车,人小够不着怎么办,就穿过三脚架开始慢慢挪动骑车,一个村子里的同龄孩子就会跟在后边鼓励加油,欢乐的气氛响彻整个水泥场地以及整条通往村口的小路。

村口有一座水泥桥,桥的一边栏杆已经没有了,每次走的时候,我都小心翼翼。一次,为了展示车技,我尝试攀登新的高峰,从引桥开始踩着三脚架板,好不容易骑上了桥中央,一不小心偏向了一边,正好倒向了没有栏杆的一边,我犹如跳水运动员一样从桥上摔了下去,自行车也从桥上掉了下去,这可吓坏了周边的小伙伴和正在河边洗东西的奶奶。掉下去后我拼命游水,所幸水很浅,我能站起来。奶奶跑过来大声责骂我,事后想想,真是心有余悸。

时光飞逝,转眼到了进中学学习的时光,从我家到镇上的学校,步行需要45分钟左右。在经过一个学期的步行之后,第二学期爸爸去松江给我买了一辆花式自行车,比较小巧,适合女孩子。买回来的当晚,我兴奋得整晚睡不着觉,心想终于有自己的车子了。此后,这辆车子伴随着我整个中学生涯,早上和同伴们一起上学,放学后一起飞驰在乡间的小路上,比赛谁骑得快、谁能“双脱手”。那样飞扬的年代,那样青春的年华,那样无忧的时刻,犹如昨天,近在眼前。

车子的进程,正是一个时代发展的缩影和展示,也见证了我的成长。工作后的第一年,我用省吃俭用攒下的零用钱,买了一辆当时流行的轻便电动摩托车,骑着它,开启了我的工作生涯。这辆车整整跑了五年,却依然性能良好。2005年,家里买了一辆

梦寐以求的小轿车,这在以前是想都不敢想的事情,可谓是奢望和渴望。改革开放的春风吹进了每个老百姓的家,这才使得我们普通的工薪家庭能买得起汽车。现如今,每家每户基本都有汽车,甚至有好几辆,从普通版到豪华版,从国产到进口,不胜枚举,汽车成了出行的重要交通工具,成为了生活三件套的必须,也带着我们走天下、看世界。

非常遗憾的是,因为老家拆迁,加上两次搬家等原因,老式的28英寸自行车和我的花式自行车都不见了。但我的第一辆轻便摩托车爸爸还开了很久,直到没法开了才转给收购店,第一辆小轿车也转给了一个朋友。

时光变迁,不管今后以何种方式出行,但那些老式的东西,会一直留在我的心里,久久回味,那是乡愁,更是乡情。